

بسم الله الرحمن الرحيم

جمهوری عراق
دفتر نخست وزیری
دفتر اطلاعات
چهارشنبه 2007/9/26

اطلاعیه مطبوعاتی

نخست وزیر عراق، جناب آقای نوری کامل المالکی ظهر روز چهارشنبه به وقت نیویورک، در شصت و دومین اجلاس مجمع عمومی سازمان ملل متحد در حضور اعضای هیئت عراقی و تعداد زیادی از رهبران و سران کشورهای جهان، سخنانی ایراد کرد. متن سخنرانی به این شرح است:

سخنرانی نخست وزیر جمهوری عراق جناب آقای نوری کامل المالکی
در شصت و دومین اجلاس مجمع عمومی سازمان ملل متحد

جناب رئیس، خانم ها و آقایان !
بسیار خرسندم که اینجانب به عنوان اولین رئیس حکومت قانونی که نماینده عراق و ملت آن است در اینجا حاضر شده ام و از اهداف و چشم اندازهای این ملت در خصوص تقویت مبانی دموکراسی، صلح، آزادی و همکاری با جامعه جهانی با شما سخن می گویم .
من با باری از اندوه های ملت وادی الرافدین (عراق) که کهن ترین تمدن ها را بنیان نهاده و اولین قوانین را تدوین کرده است نزد شما آمده ام. امروز این ملت الگویی از سرزندگی و رودرویی با چالش ها و عزم به پاسداری از تجربه دموکراسی نوپای خود است .
ملت عراق مدت بیست و پنج سال در زیر چنگال نظام دیکتاتوری، از جهان جدا شده بود. در این سالها نه آزادی بیان و عقیده وجود داشت، نه انتخابات آزاد، نه چند حزبی، نه تشکیلات دموکراتیک، نه سازمان های ارتباطی و نه اثری از رسانه های گروهی یافت می شد بجز آنهایی که زیر نظر سازمان اطلاعات نظام فعالیت می کرد.
در این دوره طولانی، جنگ ها و ماجراجویی های صورت گرفته بر ضد دو کشور همسایه یعنی ایران و کویت، و نیز کشتارهای دستجمعی در داخل عراق، میلیونها قربانی از این ملت گرفت. جنایت های انفال و حلبچه، گورهای دسته جمعی و زندان ها و بازداشتگاه های هولناک نمونه هایی از این جنایت ها هستند. در کنار همه اینها باید به ویرانی زیر ساخت ها در نهادهای مختلف دولتی نیز اشاره کرد.
امروزه ، صدها حزب در قالب بیست فراکسیون سیاسی در عراق جدید فعال هستند و بیش از شش هزار نهاد غیردولتی، صدها روزنامه و مجله، چهل شبکه تلویزیونی و ماهواره ای محلی به علاوه دفاتر رسانه های مختلف جهان بدون هیچ قید و شرطی در این کشور فعالیت می کنند .
سروران من! امروز تروریسم عراق جدید را هدف قرار داده است. تروریست ها غیرنظامیان، خبرنگاران، هنرمندان، اندیشمندان و استادان دانشگاه های ما را می کشند. آنها به دانشگاه ها، مراکز تجاری و کتابخانه ها حمله می کنند؛ مساجد و کلیساها را منفجر می کنند و به تخریب زیرساخت های نهادهای دولتی می پردازند .
ما این تروریسم را دنباله رو نظام دیکتاتوری سابق می دانیم که با ظاهری متفاوت رخ عیان نموده است. گروه های تروریستی می کوشند با ایجاد اخلال در روند سیاسی کشور و شعله ور ساختن آتش قوم گرایی، عراق را به دوران استبداد، خشونت و عقب ماندگی باز گردانند .
انفجار خودروهای بمب گذاری شده و کمربندهای انتحاری در اماکن عمومی و بریدن سر انسان ها و به نمایش گذاشتن آن در شبکه های تلویزیونی، در واقع نامه های تهدیدآمیزی هستند که تروریسم به جامعه جهانی می فرستد. همانطور که آنها جنایاتی از این دست را در الجزایر، اسپانیا، انگلستان، لبنان، ترکیه و در اینجا، در نیویورک مرتکب شده اند .
عراق که امروز خسارت های هنگفتی از اقدامات تروریستی متحمل می شود، تمام کشورهای جهان را به کمک به عراق و یکپارچگی در مقابله با تروریسم فرا می خواند. هدف ما در این نبرد، برقراری امنیت و آرامش و پشتیبانی از تجربه دموکراسی در عراق است و ما مصمم هستیم تا در این جنگ پیروز از میدان بیرون آئیم. این پیروزی، در حقیقت پیروزی انسانیت و همه افراد بشر خواهد بود .

حملات تروریستی که بعد از سقوط نظام دیکتاتوری در عراق انجام می شوند ملت ما را از میدان به در خواهد کرد. برگزاری سه انتخابات بی نظیر در تاریخ عراق و منطقه که منجر به تصویب قانون اساسی، انتخاب نمایندگان مجلس و تشکیل حکومت وحدت ملی شد، تجربه دموکراسی ما در عراق است. امروز که در عراق جدید دموکراسی نوینی ریشه دوانده است ساز و کارهای قانونی بر آن حکومت می کنند و به آزادی بیان و عقیده احترام گذاشته می شود. عراق جدید از اصول دموکراتیک خود که ملت عراق هزینه های گزافی برای رسیدن به آن پرداخته است عقب نشینی نخواهد کرد. پس دست همکاری و حمایت تمام کشورهای جهان را می فشاریم تا بتوانیم کشوری بر اساس عدالت و برابری و احترام به گروه های مختلف نژادی، مذهبی، فکری، قومی و عقیدتی بسازیم.

ملت ما که بعد از سالها استبداد و سرکشی طعم آزادی را چشیده است، در پی تشکیل نهادهای دولتی، ترویج قانونمداری، احترام به حقوق بشر و مشارکت زنان در همه حوزه هاست. طرح آشتی ملی که ما پس از قبول مسئولیت نخست وزیری دولت وحدت ملی مطرح کردیم، ریشه در میراث فرهنگی مردم عراق که خدمات بزرگی به بشریت ارائه کرده است، دارد. از ابتدای تاریخ، مردم عراق با محبت و برادری در کنار یکدیگر زندگی کرده اند و تنوع دینی، مذهبی و قومی آنان عاملی برای تقویت پایه های وفاق ملی بوده است.

ما طرح آشتی ملی را کلید پیروزی و قانون صلح پایدار می دانیم که متضمن راهکارهای سیاسی و دموکراسی است. همچنین معتقدیم که طرح آشتی ملی فقط برعهده دولت نیست و نیروهای سیاسی، اندیشمندان، علما، فرهیختگان، نهادهای غیر دولتی و تمام نیروهای فعال نیز باید این وظیفه را بر دوش گیرند. طرح آشتی ملی شیوه راهبردی ماست. این طرح مانع از فرو رفتن کشور در باتلاق جنگ قومی شده است. جنگی که دشمنان آزادی و دموکراسی پس از انفجار مرقد امامین عسکریین در سر می پروراندند.

خانم ها و آقایان ارجمند!

آشتی ملی آنگونه که عده ای گمان کرده اند اقدامی بی اثر یا دارویی موقتی نیست بلکه واقعیتی است که به حل و فصل مشکلات برخواسته از میراث شومی می پردازد که نظام سابق در عرصه های مختلف از خود بر جای گذاشته است. طرح آشتی ملی عاملی برای پیشرفت سیاسی، اجتماعی، اقتصادی و امنیتی است و پایه های نظام سیاسی جدید را استوار خواهد ساخت.

این طرح که از تشکیل مجالس تفویض در بعضی از شهرها و استان های عراق به ثمر رسیده، توانسته است حدود بیست و هشت هزار نفر از عشایر عراق را با نیروهای نظامی برای مبارزه علیه تروریسم همراه کند و امنیت را به شهرها و روستاهای ما بازگرداند. از جمله استان الانبار که از لوٹ تشکیلات تروریستی القاعده پاک شده است. القاعده این بار با فرار از استان دیالی، یکی پس از دیگری شاهد از دست دادن مواضع خود است. طرح آشتی ملی قویتر از تروریسم عمل می کند و اکنون چهارده هزار نفر از اعضاء گروه های مسلح عراق از تشکیلات القاعده جدا شده و در کنار نیروهای مسلح عراق و نیروهای چندملیتی بر ضد القاعده می جنگند و ضربات مهلکی بر پیکره آن وارد ساخته اند.

موفقیت هایی که طرح آشتی ملی در پی داشته است، پیروزی قابل توجهی در برابر چالش های پیش روی عراق و مردم آن محسوب می شود. مردمی که از نظام دیکتاتوری و کشتارهای فرقه ای به تنگ آمده اند. کسانی که در عراق دست به اعمال خشونت بار می زنند، افرادی خارج از بطن جامعه و رانده شدگان این حزب و آن گروه هستند. ما تا حد زیادی بر این مشکل فائق آمده ایم و کاهش کشتارهای فرقه ای، بازگشت ثبات و امنیت به مناطق درگیر و بازگشت هزاران آواره به خانه هایشان شاهی بر این مدعاست.

ما با هر کسی که خارج از چارچوب قانون عمل کند با جدیت مقابله خواهیم کرد و در این راه ملاحظات مذهبی و سیاسی را دخیل نخواهیم نمود. نیروهای مسلح ما آماده اند تا دولت را در برقراری نظم و قانون در بسیاری از استانهایی که دارای فرقه های مذهبی و وابستگی های نژادی متفاوت هستند یاری کنند.

دستگاه های امنیتی و نظامی ما با رشد سریع خود، شاهد پیشرفت در مبارزه با تشکیلات تروریستی، شبه نظامیان و گروه های قانون شکن هستند و این پیشرفت باید همچنان ادامه یابد تا آنها بتواند در کنار این عملکرد مثبت، با سرعت به دولت وحدت ملی که با بالاترین رای مردم در تاریخ نوین عراق تشکیل یافته کمک کنند. قانون سازندگی که مجلس نمایندگان آن را تصویب کرده، گام بلندی در راستای پیشرفت اقتصادی عراق و گذر از اقتصاد مرکزی به اقتصاد تجاری است و باعث شکوفایی اقتصادی و گسترش رفاه در کشور خواهد شد. همچنین دولت کار قانون پیشنهادی نفت و گاز را به پایان رسانده و منتظر تصویب آن از جانب مجلس است تا ضمانتی باشد برای

توزیع عادلانه ثروت، چرا که نفت متعلق به همه عراقی هاست. دولت همچنین اقداماتی در زمینه بهبود وضعیت معیشتی مردم، افزایش حقوق کارمندان و بازنشستگان، مقابله با بیکاری و نیز گسترش شبکه خدمات اجتماعی به انجام رسانده است.

آنچه تا کنون انجام شده تمام خواسته های ما را در بر نمی گیرد و ما تا رسیدن به اهداف خود در ساخت عراقی امن و شکوفا راهی دراز در پیش داریم و خواستار ایفای نقش بیشتر جامعه جهانی در رسیدن به این اهداف گرانقدر هستیم.

حضار گرامی!

ما معتقدیم که امنیت یک فرایند چند جانبه است و ثبات و امنیت عراق به نفع کشورهای منطقه و جهان خواهد بود. ما به تمام کشورهای منطقه هشدار می دهیم که ادامه ارسال سلاح، پول، عواملان انتحاری و اشاعه فتواهایی که نفرت و مرگ را گسترش می دهد پیامدهای فاجعه آمیزی برای ملتها و دولت های منطقه و جهان در پی خواهد داشت.

ما از ابتدای تشکیل دولت وحدت ملی به برقراری روابط حسنه با کشورهای همسایه پرداخته ایم و تلاش می کنیم مرزهایمان به مناطق صلح و شکوفایی اقتصادی تبدیل شود. عراق نوین با تکیه بر سیاست خارجی مندرج در قانون اساسی آن، اجازه استفاده از خاکش را بر ضد همسایگان نمی دهد و دخالت در امور داخلی کشورش را نیز نمی پذیرد.

امروز ما از اینکه احساس می کنیم کشورهای منطقه خطر تروریسم علیه عراق را درک کرده اند و فهمیده اند که عراق ضعیف به نفع آنها نخواهد بود بسیار خرسندیم چرا که عراق با ثبات و دموکراتیک، موجب امنیت و آرامش کل منطقه خواهد بود.

سیاست جدید دولت عراق باعث شده است که این کشور به مرکز گفتگو بین دو دشمن منطقه ای و خارجی تبدیل شود و ما در این راستا گام های دیگری نیز خواهیم داشت. ضمن آنکه می کوشیم با اتخاذ سیاست های ویژه ای، بحران ها و مشکلات منطقه را به نوبه خود حل و فصل کنیم. به عقیده ما بی ثباتی و ناامنی نه فقط برای عراق بلکه برای منطقه و کل جهان پیامدهای مخربی به دنبال خواهد داشت. ما مایل به برقراری بهترین روابط با جامعه جهانی هستیم و معتقدیم عراق اکنون نیازمند درهای گشوده به روی تمام کشورهای و بهبود روابط با آنها و نیز استفاده از تجارب تشکیلات دموکراتیک است.

بازگشت عراق به آغوش جامعه جهانی یکی از مهمترین سیاست های خارجی ماست. فعالیت های ما در سازمان ها و زیرمجموعه های سازمان ملل متحد شاهدهی بر این مدعاست. عراق اکنون به سمت ریاست کمیته مجمع عمومی، عضویت مجمع اقتصادی و نائب رئیس مجمع عمومی انتخاب شده است. ضمن آنکه همکاری با آنموویک (کمیته بازرسی سازمان ملل) را با موفقیت به پایان رسانده است. ما از کشورهای عضو سازمان ملل متحد به خاطر این همکاری و مشارکت سپاسگزاریم.

ضروری می بینم اکنون که در برابر نمایندگان کشورهای جهان ایستاده ام متذکر شوم که سیاست های قلدرا نه و قوانین نظام سابق، خصوصاً برنامه تسلیحاتی و جنگ آن با کشور برادر کویت، همچنان هزینه های گزافی را به مردم عراق تحمیل می کند. قوانین و اقداماتی که نظام سابق برای نیل به اهداف سیاسی خود در پیش گرفته بود ضررهای هنگفتی به زیرساخت ها و شبکه های خدمات رسانی اجتماعی، آموزشی و بهداشتی وارد کرده است. ملت ما امیدوار است شاهد مشارکت جامعه جهانی برای از بین بردن آثار ویرانی ها و رهاندن آن از وام ها و بازپرداخت های سنگین باشد.

ملت عراق کشورهایی را که به سقوط نظام دیکتاتوری و نیز تأسیس حکومت دموکراتیک و متحد به آنها کمک کرده و در این راه قربانی داده است، از یاد نخواهد برد. همچنین ملت ما قدردان کشورها و دولت هایی است که به تقویت روابط سیاسی با عراق می پردازند و در بازسازی و سازندگی آن کمک می نمایند.

راهکار نهضت اقتصادی و عدالت اجتماعی در عراق در سایه مشارکت جامعه جهانی است و پیمان بین المللی و پایبندی به اجرای بندهای آن می تواند این مهم را تحقق بخشد. این پیمان بیانگر مرحله جدیدی از روابط دوجانبه عراق با کشورهای منطقه و جهان است و امید است به کمک آن بتوانیم پس از رهایی از وام های خارجی، فقر، بیکاری و فساد اداری و مالی، شاهد برپایی عراقی دموکراتیک و متحد باشیم که در آن تمامی شهروندان از حقوق یکسانی برخوردارند و ثروت های کشور عادلانه بین آنها تقسیم می شود. ما مجدداً بر اهمیت پایبندی کشورهای امضا کننده پیمان و ضرورت اجرای بندهای آن برای بازسازی عراق تأکید می نمایم.

ما خواستار ایفای نقش بیشتر سازمان ملل متحد در عراق هستیم و این امر به گشایش درهای روابط با جامعه جهانی و افزایش نقش آن در زمینه های بازسازی، سازندگی، توسعه و پشتیبانی از آشتی ملی و تجربه دموکراسی در عراق منجر می شود.

به منظور پاسداری از امنیت و صلح می توان بسیاری از مشکلات و بحران های منطقه را با گفتگوهای سازنده حل و فصل کرد. ما حقوق مردم فلسطین را محترم می شماریم و به آنان در برپایی دولت مستقل و بازپس گرفتن سرزمین های عربی اشغال شده طبق قوانین دولتی کمک می نماییم. عاری شدن خاورمیانه از سلاح های کشتار جمعی ضامن برپایی صلحی فراگیر و عادلانه است. ما خواستار افزایش اقدامات و تحرکات ملی، عربی و بین المللی برای کمک به لبنان و نیروهای سیاسی آن در گذر از مرحله اختلاف و چنددستگی و نیز عدم مداخله در امور داخلی آن کشور هستیم تا یکپارچگی ملی آن دوباره محقق شود.

آقایان و خانم های گرامی!

همکاری، برپایی صلح، امنیت و شکوفایی نیازمند یاری بیشتر همه کشورهای جهان است تا با کمک یکدیگر اهداف نیکوکارانه سازمان ملل را تحقق بخشند. برای نیل به این هدف، باید روابط گرم و صمیمی بین کشورها به وجود آید و نظام جهانی متحول شود تا به کشورهای فقیر کمک بیشتری شود و فاصله موجود بین کشورهای ثروتمند و فقیر کاهش یابد.

سازمان ملل برای آنکه بتواند نقش خود را به طور کامل ایفا کند باید همه راه کارهای لازم و پشتیبان را در اختیار داشته باشد تا بر اساس نیازهای مختلف، منادی جهانی حفظ حقوق تمامی کشورها بوده، سطح همکاری و مشارکت بین کشورها را افزایش دهد و در فضایی عادلانه و مناسب به حل مشکلات و بحران های جهانی بپردازد.

در اینجا مایلم به نام ملت عراق به جناب آقای سر جان کریم رئیس شصت و دومین اجلاس مجمع تیریک بگویم و نیز از جناب آقای بان کی مون رئیس سازمان ملل متحد تشکر نمایم. ایشان نقش مهمی در عقد پیمان بین المللی سازمان ملل متحد برای کمک به عراق داشت. پیمانی که جهت اجرای برنامه های اصلاحی عراق در حوزه های سیاسی، اقتصادی و امنیتی تنظیم شده بود. همچنین بدینوسیله از تمامی کشورهای امضای کننده این پیمان نیز سپاسگزارم.

و السلام علیکم و رحمہ الله و برکاته